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Sažetak

Današnje vrijeme istaknutih globalizacijskih procesa postavlja zahtjeve za cjeloživotnim uče-
njem u različitim područjima ljudske djelatnosti, što traži povezivanje, suradnju i partnerstvo 
na svim razinama. Upravo plesna umjetnost i univerzalni jezik plesa omogućuju integrativne 
procese te doprinose razvoju kurikuluma usmjerenog na učenika. Kroz razvijanje kreativ-
nih plesnih sposobnosti, upoznavanja plesne umjetnosti i aktualne plesne scene te odgoja 
buduće plesne publike škola doprinosi kulturnom razvoju djece i mladih. Stoga i nacionalni 
kurikulum ističe važnost umjetničkog plesnog područja, a osobito kurikulumi škola koji 
plesnu umjetnost njeguju godinama. Plesna umjetnost upotpunjava odgoj djeteta i doprinosi 
zdravom psihofizičkom razvoju te ispunjava jednu od tri temeljne funkcije škole – prijenos 
kulture. Imajući u vidu sve prednosti univerzalnog jezika plesa, cilj je ovoga rada analizom 
školskih kurikuluma dobiti uvid u područje plesne umjetnosti i utvrditi njezinu zastupljenost 
u osnovnim školama. Pregledano je i analizirano 67 kurikuluma osnovnih škola Osječko-
baranjske županije. Analiza je obuhvatila niže i više razrede, razrednu i predmetnu nastavu, 
uvažavajući sve oblike nastave. Rezultati kvantitativne i kvalitativne analize pokazali su da je 
plesna umjetnost zastupljena u velikom broju osnovnih škola, većinom u nižim razredima, a 
znatno manje u višim. Najprepoznatljivija je u izvannastavnim aktivnostima učenika, nakon 
čega slijede izvanškolske aktivnosti, kulturna i javna djelatnost škole te projekti. Uvidom 
u spomenuto, ukazuje se potreba za uvođenjem plesne umjetnosti u više razrede osnovnih 
škola, kao i potreba povećanja spomenutih u razrednoj nastavi. Istraživanje je pokazalo 
da ples nije zanemaren u školama, ali imajući u vidu njegove razvojne odrednice zaslužuje 
veću pozornost, sličnu drugim umjetničkim područjima koja zajedno s plesom trebaju uzeti 
više prostora u školskim kurikulumima, što sve snažnije zagovaraju stručnjaci iz područja 
kurikuluma.

Ključne riječi: plesna umjetnost, školski kurikulum, učenici, osnovna škola
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Uvod

Ples je oduvijek bio važan aspekt svih kultura, a istraživanje ljudskog pokreta i 
djelovanja posljednje je desetljeće postala tema od sve veće važnosti, dovodeći 
ples i u središte kognitivnih znanosti (Bläsing, B. i sur., 2010). U literaturi ve-
zanoj za plesnu umjetnost, ples se često gleda kao sredstvo poticanja pozitivnog 
psihičkog, fizičkog i akademskog rasta djeteta jer plesom djeca upoznaju sebe i 
spoznaju vezu s ostatkom svijeta. Plesna umjetnost praizvor je svih umjetnosti, a 
izraz joj je u ljudskoj osobnosti. Kao i druge umjetnosti, određeni je oblik znanja 
i iskustva, način organiziranja i komuniciranja individualne percepcije svijeta. 
Ples danas nije samo moćan oblik umjetnosti mnogih tehnika i jezika, već i 
sredstvo izražavanja i oslobađanja za djecu i mlade, kao i za osobe s teškoćama 
i starije osobe, potpora prema boljem društvu (Brinson, P., 1991). Na komplek-
snost samoga pojma ukazuje činjenica da ne postoji jednoznačna definicija plesa, 
već njegovo definiranje ovisi o društvenim, kulturalnim, estetskim, umjetničkim 
i moralnim načelima. Sveobuhvatnost plesa očituje se u povezivanju umjetno-
sti i sporta, odgoja i obrazovanja, doprinosu umjetničkoj, glazbenoj i estetskoj 
nadogradnji te pozitivnom utjecaju na tjelesni razvoj i organizaciju slobodnog 
vremena (Ladešić, V., Mrgan, J., 2007). U radu će se naglasak staviti na plesnu 
umjetnost u odgoju i obrazovanju.

Plesna umjetnost u odgoju i obrazovanju

Današnje vrijeme istaknutih globalizacijskih procesa postavlja zahtjeve za cje-
loživotnim učenjem u različitim područjima ljudske djelatnosti, što traži po-
vezivanje, suradnju i partnerstvo na svim razinama. Upravo plesna umjetnost 
i univerzalni jezik plesa omogućuju integrativne procese te doprinose razvoju 
kurikuluma usmjerenog na učenika. Uključivanje plesne umjetnosti u škole nije 
novo nastojanje (H`Doubler, M., 1925), a njegova se vrijednost, između ostaloga, 
očituje u poticanju razvoja djeteta u svim područjima odgoja i obrazovanja: po-
maže u razvitku tijela, njegovanju ljubavi i cijenjenju ljepote, potiče maštu i iza-
ziva intelekt, produbljuje i poboljšava emocionalni život te razvija socijalne kom-
petencije. Poveznica s pedagogijom javlja se početkom 20. st., s predstavnikom 
J. Deweyem, koji je naglašavao važnost učenja djelovanjem, tjelesnu aktivnost 
kao pomoć učenju (Stevens, A. M., 2010) te umjetnost kao iskustvo (Dewey, J., 
1934). Njegov rad bitan je za uvođenje plesne umjetnosti u područje općeg od-
goja i obrazovanja. Također, Gardnerova teorija višestrukih inteligencija uporište 
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je za promicanje plesa u školama, pri čemu je ples dio tjelesno-kinestetičke inte-
ligencije (Gardner, H., 1993). Ta je vrsta inteligencije najpodcjenjenija i zanema-
rena u našim školama te je potrebna promjena koncepcije učenja i akademskih 
tradicija kako bi kretanje postalo dio nastave (Geršak, V., 2012). Tradicionalna 
sjedilačka nastava potiče i agresivnost (Bognar, L., Matijević, M., 2005), što je 
moguće spriječiti kreativnim pokretom u nastavi kao sredstvom za konstruktivno 
trošenje energije u kojemu se djecu uči kreativnoj suradnji, empatiji, uvažavanju 
sugovornika i poštivanju različitosti (Kroflič, B., Gobec, D., 1995). 

 Kao posebna vrsta plesa u odgoju i obrazovanju ističe se kreativni ples, usmjeren 
na dijete. Začetci su mu u modernom odgojnom plesu, koji je usustavio Rudolf 
Laban, usmjeravajući se na razvoj ličnosti odgajanika (Maletić, A., 1983, Smith-
Autard, J., 1994), pri čemu je naglasak na procesu plesa, iskustvenom doprinosu 
cjelovitom razvoju djeteta, gdje se u okruženju plesnih pokreta njeguju spontani, 
osobni izrazi pokretom upotpunjeni grupnim radom i interakcijom. Današnji 
model plesnog odgoja i obrazovanja naglašava tri umjetnička procesa – izved-
bu, kreaciju i cijenjenje, područja iskustva plesne umjetnosti temeljna za razvoj 
učeničkih vještina, znanja i razumijevanja izraza i forme u plesu, gdje plesna 
umjetnost doprinosi umjetničkom, kulturnom i estetskom odgoju i obrazovanju 
(Smith-Autard, J., 1994). Kreativni ples kao vrsta plesa poučava se u osnovnim 
školama (Bergmann, S., 1995) jer koristi elemente pokreta za izražavanje misli 
i osjećaja. Interpretacija je dječjih ideja, osjećaja i senzornih dojmova iskazanih 
simbolično u oblicima pokreta jedinstvenim korištenjem tijela. Vrijednost mu 
nije samo u potencijalu za razvoj motoričkih vještina ili estetske senzibilnosti, 
već u unaprjeđenju samopouzdanja te integracije u druge predmete. Geršak, V. 
(2012) kreativni ples ističe kao holističku metodu poučavanja koja integrira ki-
netičke i verbalne aktivnosti. Pristup je u kojemu djeca koriste pokret za izra-
žavanje, oblikovanje i stvaranje različitih odgojno-obrazovnih sadržaja. Proces 
kreativnoga plesa uključuje rješavanje problema, promatranje, analizu i kritičko 
mišljenje. 

S individualnog i društvenog aspekta odgoja, ples pruža mogućnosti za istraživa-
nje međusobnog odnosa osjećaja, vrijednosti i izražavanja, promiče senzibilnost 
u radu s drugima, razvija samopouzdanje i ponos u individualnom i grupnom 
radu, potiče samostalnost i inicijativu, pruža priliku za postignuća, uspjeh i sa-
mopoštovanje, uključujući i učenike s teškoćama u učenju (Brinson, P., 1991). 

Mnoga su istraživanja ukazala na pozitivan utjecaj plesa na razvoj samopouzda-
nja i kreativnosti (Kroflič, B., Gobec, D., 1995, Iwai, K., 2002, Quin, E. i sur., 
2007), socijalne kompetencije (Lobo, Y., Winsler, A., 2006, Stevens, A.M., 2010, 
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Giguere, M., 2011), na poboljšanje akademskih postignuća (Hanna, J.L., 2008) 
te na važnost i doprinos plesa cjelokupnom razvoju ličnosti (Geršak, V., 2012) i 
višestrukih inteligencija. Usmjeravajući učeničku pozornost na međusobnu po-
vezanost plesne improvizacije s osobnim i kulturnim vrijednostima, pomaže im 
se u boljem razumijevanju i otkrivanju sebe (Schupp, K., 2011). Komunikacijske 
vještine koje se njeguju u plesnom odgoju i obrazovanju, pokazuju visoku vjero-
jatnost da će se djeca znati zauzeti za sebe u osobnim i društvenim interakcijama 
(Stevens, A. M., 2010). 

Plesna je umjetnost sve češće uključena u odgojno-obrazovnom području, na 
način da je uvrštena u mnoge nacionalne kurikulume, pa tako i u Hrvatskoj, gdje 
je prepoznata i istaknuta važnost umjetničkog plesnog područja za razvoj djeteta, 
u vidu poticanja misaonih procesa, istraživanja, povezivanja i izražavanja ideja te 
osjećaja i iskustava u pokretu i plesu (NOK, 2011). Rasprava o uvođenju plesa u 
kurikulum vodi se među odgojnim i obrazovnim stručnjacima s područja plesne 
umjetnosti više od trideset godina. Primjeri kurikuluma različitih zemalja ukazu-
ju na tu tendenciju: u Novom Zelandu ples je uključen u nacionalni kurikulum 
2000. godine, dio je izvedbene umjetnosti kao područja učenja, kao i u Tajvanu. 
U Australiji je ples dio područja umjetnosti, u Finskoj, Estoniji i Portugalu dio 
je kurikuluma tjelesnog odgoja i obrazovanja, u Indiji dio izvannastavnih aktiv-
nosti, dok Jamajka objedinjuje ta dva područja kurikuluma. Njemačka je primjer 
zemlje gdje su plesni umjetnici uključeni u primarno obrazovanje, a dugu tradi-
ciju plesa kao dijela kurikuluma ima Kanada, dok se u SAD-u radi revizija jez-
grovnih umjetničkih standarda. U Sloveniji je ples dobro integriran u vrtićima, 
dok je u razrednoj nastavi dio tjelesne i glazbene kulture (Koff, S.R. i sur., 2012).

Ples i školski kurikulum

Školski kurikulum kao temeljni dokument predviđa rad, način djelovanja i utje-
caj evaluiranja učinaka ukupnog školskog života na učenike i nastavnike (Jurić, 
V., 2007). Razvojni je dokument koji polazi od kvalitete škole te zadovoljava 
potrebe učenika i nastavnika kroz različite oblike nastave. Kroz razvijanje kre-
ativnih plesnih sposobnosti, upoznavanja plesne umjetnosti i aktualne plesne 
scene te odgoja buduće plesne publike škola doprinosi kulturnom razvoju djece 
i mladih. Stoga se ističe važnost umjetničkog plesnog područja u kurikulumima 
škola koji plesnu umjetnost njeguju godinama. Plesna umjetnost upotpunjava 
odgoj djeteta i doprinosi zdravom psihofizičkom razvoju te ispunjava jednu od tri 
temeljne funkcije škole – prijenos kulture. Ples u kurikulumu veže se i za druge 
nastavne predmete, obuhvaća vrijednosti, moral, međusobne odnose i kontakte s 
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različitim kulturama te razvoj mašte i kreativnosti za primjenu kroz život (Brin-
son, P., 1991).

Integracija plesne umjetnosti u školski kurikulum polazi od partnerstva sa za-
jednicom, plesnim umjetnicima, kulturnim ustanovama, plesnim školama, 
udrugama i klubovima. Upravo se iz tog partnerstva otvaraju brojne mogućnosti 
integracije plesa u kurikulume škola te za razvoj kompetencija i profesionalnog 
usavršavanja nastavnika u tome području. Prema smjernicama UNESCO-a za 
umjetnički odgoj, različiti školski projekti trebaju počivati na suradnji umjetnika, 
nastavnika i škole. No, kao prepreka za unaprjeđenje prakse i uključivanje umjet-
nosti u obrazovne sustave, ističe se manjak istraživanja i nedostatak lako dostu-
pnih izvora (UNESCO, 2006). Stoga je potrebno organizirati različita stručna 
usavršavanja i poticati aktivno uključivanje nastavnika, a jednako tako poticati 
empirijska istraživanja na tom području. Dublje razumijevanje kognitivnih feno-
mena koji se pojavljuju kod djece za vrijeme stvaranja plesa može pomoći u razu-
mijevanju kako ples i druge utjelovljene paradigme učenja mogu biti korištene za 
unaprjeđenje poučavanja i učenja (Giguere, M., 2011). 

Neki autori (Stevens, A. M., 2010, Kroflič, B., Gobec, D., 1995, Geršak, V., 
2012) predlažu kroskurikularnu integraciju plesne umjetnosti u školama, odno-
sno kao pomoć, metodu za pojačavanje različitih područja odgoja i obrazovanja. 
Time se naglašava njegova interdisciplinarnost. Umjetničke aktivnosti u razredu 
dodatni su način učenja, a prednost se plesne umjetnosti očituje u tome što je ples 
dostupan svima, nisu potrebna dodatna sredstva jer je njegov instrument ljudsko 
tijelo. Uključivanje plesne umjetnosti kao dijela nastave nije usmjereno samo na 
akademska postignuća, već djeca napreduju i na afektivnom području, odnosno 
razvijaju svoje socijalne kompetencije. 

Metodologija istraživanja

Cilj je ovoga rada analizom školskih kurikuluma dobiti uvid u područje plesne 
umjetnosti i utvrditi njezinu zastupljenost u osnovnim školama. Od ukupno 71 
osnovne škole na području Osječko-baranjske županije, pregledano je i analizi-
rano 67 (94%) školskih kurikuluma, dostupnih na mrežnim stranicama škola, 
za šk. god. 2013/2014. Analiza je obuhvatila niže i više razrede, razrednu i pred-
metnu nastavu, uvažavajući izvannastavne aktivnosti, izvanškolske aktivnosti, 
kulturnu i javnu djelatnost škole, projekte i ostalo (izborna nastava, program 
stručnog usavršavanja učitelja Plesna umjetnost u izvannastavnim aktivnostima, 
Županijsko natjecanje u plesnom stvaralaštvu). Uvažavajući navedene kategorije, 
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primijenjena je kvantitativna i kvalitativna analiza sadržaja školskih kurikulu-
ma, koja je obuhvatila i broj škola te broj skupina u kojima se pojavljuje plesna 
umjetnost (u razrednoj nastavi, u predmetnoj nastavi, na razini škole). Navedena 
analiza provedena je u proljeće 2014. godine, poštivajući etički kodeks istraživa-
nja i otvorenu dostupnost kurikulumu pojedinih škola.

Rezultati i rasprava

Rezultati kvalitativne i kvantitativne analize prikazani su u Tablicama 1., 2., 
3., 4. i 5., iz kojih je razvidna učestalost pojavljivanja plesnih aktivnosti unutar 
različitih kategorija. U tablici 1. prikazano je najfrekventnije područje plesne 
umjetnosti, a odnosi se na izvannastavne aktivnosti.

Rb. Izvannastavne aktivnosti
Broj škola Broj skupina Ukupno 

skupinaDA % NE %
RN  

(1. - 4.)
PN  

(5. - 8.)
Razina 
škole

1. Plesna skupina 14 21 53 79 10 3 1 14

2.
Ritmika (samostalno ili u 
kombinaciji: recitatori, scena,  
ples, sport, folklor)

30 45 37 55 30 - 1 31

3.
Folklor (specifičnosti: mađarski, 
slovački, KUD, zadruga,  
zavičajni ples)

22 33 45 67 13 5 5 23

4. Plesna družina „Cheerleadersice” 1 1 66 99 - 1 - 1

5. Balet 1 1 66 99 1 - - 1

6. Mažoretkinje 1 1 66 99 1 - - 1

7.
Rehabilitacija pokretom  
(i ples pisanja)

2 3 65 97 2 - 1 3

8.
Plesno-pjevačka i  
mješovita skupina

2 3 65 97 3 - - 3

9.
Dramska skupina i  
glazbeno-dramska skupina

3 4 64 96 3 1 - 4

10. Kreativna skupina 2 3 65 97 2 - - 2

11.
Scensko-izričajna skupina  
(ples, folklor, ritmika)

2 3 65 97 1 - 1 2

RN = razredna nastava

PN = predmetna nastava
UKUPNO 66 10 9 85

Tablica 1. Zastupljenost plesa u izvannastavnim aktivnostima u školskim 
kurikulumima Osječko-baranjske županije (67 škola)
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Kao što se vidi iz Tablice 1, kategorija izvannastavne aktivnosti razvrstana je u 
11 potkategorija plesnih aktivnosti, od kojih su najzastupljenije ritmika, koja se 
pojavljuje u 30 škola (45%), folklor u 22 škole (33%) te plesna skupina u 14 (21%) 
ispitanih škola. Učestalije se pojavljuju u razrednoj nego u predmetnoj nastavi, 
a odlikuju se različitim nazivima i kombinacijama. Odnosno, provode se kao 
samostalna aktivnost ili se integriraju s drugim skupinama (dramska i glazbeno-
dramska skupina, mješovita skupina, plesno-pjevačka skupina, kreativna skupi-
na, scensko-izričajna skupina). Iz analize je razvidno da plesna umjetnost gubi 
kontinuitet, odnosno ne nastavlja se iz razredne u predmetnu nastavu. Navedeno 
se može povezati s nedovoljnom osposobljenošću nastavnika za plesnu umjetnost 
sa starijim učenicima, što implicira uključivanje vanjskih suradnika, odnosno 
suradnju škole sa stručnjacima s područja plesne umjetnosti i plesnim školama.

Rb. Izvanškolske aktivnosti Broj škola

1. Glazbena škola „Franjo Kuhač” 2

2. Balet (studio i kazalište) 2

3. Mažoretkinje 3

4. Plesni studiji (klubovi, udruge) 4

5. Folklor 9

Tablica 2. Zastupljenost plesa u izvanškolskim aktivnostima u školskim 
kurikulumima Osječko-baranjske županije (67 škola)

Uvid u zastupljenost plesa u izvanškolskim aktivnostima bio je otežan jer navede-
na kategorija u velikoj većini pregledanih kurikuluma nije navedena, osim u dvije 
do devet škola, a kreće se, zavisno od škole, na ukupno pet potkategorija izvanš-
kolskih aktivnosti. Prema dostupnim podacima, najzastupljenija izvanškolska 
aktivnost je folklor, što ne mora odgovarati stvarnom zbog gore navedenog.
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Rb.
Kulturna i javna djelatnost  
(obilježavanje prigodnih dana):

Broj škola Broj skupina
Ukupno 
skupinaDA % NE %

RN 
(1-4)

PN 
(5-8)

Razina 
škole

1. Noć vještica 1 1 66 99 - 1 - 1

2. Valentinovo 14 21 53 79 7 4 3 14

3. Maskenbal 17 25 50 75 10 1 7 18

4. Međunarodni dan plesa 7 10 60 90 2 3 2 7

5. Božić 7 10 60 90 6 - 1 7

6. Sv. Nikola  3 5 64 96 2 - 1 3

7. Dječji tjedan 1 1 66 99 - - 1 1

8. Ispraćaj osmaša 1 1 66 99 - - 1 1

9. Priredbe 3 5 64 96 - - 3 3

10. Otvoreni dani škole 1 1 66 99 - - 1 1

11. Baranjski bećarac 1 1 66 99 - - 1 1

12.
Njegovanje tradicijskih pjesama i 
plesova

1 1 66 99 - - 1 1

13. Dan škole 2 3 65 97 1 - 1 2

RN = razredna nastava

PN = predmetna nastava
UKUPNO 28 9 23 60

Tablica 3. Zastupljenost plesa u kulturnoj i javnoj djelatnosti škole 
(obilježavanje prigodnih dana) u školskim kurikulumima  

Osječko-baranjske županije (67 škola)

Plesna umjetnost u kulturnoj i javnoj djelatnosti škole predstavljena je kroz ra-
zličite priredbe, obilježavanje značajnih datuma i događaja, blagdana i veselica. 
Upravo univerzalni jezik plesa nositelj je svih tih aktivnosti, u koji su pretežito 
uključuju svi učenici škole. Iz tablice je vidljivo da se plesnim aktivnostima naj-
češće obilježavaju Maskenbal (17 škola, 25%), Valentinovo (14 škola, 21%) te 
Božić i Međunarodni dan plesa (7 škola, 10%). Sve navedene potkategorije plesa 
obogaćuju kulturnu i javnu djelatnost škole, šire pozitivno ozračje i doprinose 
socijalnoj koherentnosti.
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Rb. Projekti
Broj škola Broj skupina

Ukupno 
skupinaDA % NE %

RN 
(1-4)

PN 
(5-8)

Razina 
škole

1. Plesom do zdravlja 1 1 66 99 1 - - 1

2. Breakdance i Beatbox radionica 1 1 66 99 - 1 - 1

3.
„Mens sana in corpore sano“ 
(obilježavanje dana plesa)

1 1 66 99 - - 1 1

4. Lude šezdesete (rock&roll) 1 1 66 99 - - 1 1

5. Grigor Vitez u riječi, pokretu i slici 1 1 66 99 - 1 - 1

6. Boje i zvuci Afrike 1 1 66 99 - 1 - 1

7.
Međunarodni susreti osnovnih 
škola zakarpatskih zemalja 

1 1 66 99 - - 1 1

8. „Učimo, čitamo, stvaramo“ 1 1 66 99 - 1 - 1
RN = razredna nastava,  
PN = predmetna nastava

UKUPNO 1 4 3 8

Tablica 4. Zastupljenost plesa u projektima u školskim kurikulumima Osječko-
baranjske županije (67 škola)

Plesni projekti kao važna dimenzija suvremene nastave još uvijek nisu uzeli maha 
u ispitanim školama, ali se uz izvannastavne i izvanškolske aktivnosti, kulturnu 
i javnu djelatnost škole ipak pojavljuju. Često su samo dio većih projekata na 
razini razreda ili škole („Mens sana in corpore sano“ – obilježavanje Međunarod-
nog dana plesa, Lude šezdesete, Grigor Vitez u riječi, pokretu i slici, Boje i zvuci 
Afrike – afrički plesovi, Međunarodni susreti osnovnih škola zakarpatskih zema-
lja – folklorni nastupi, „Učimo, čitamo, stvaramo“ – ples u Njemačkoj, Engle-
skoj, Slovačkoj) što je dobro, gledajući interdisciplinarnu povezanost predmeta. 
S druge strane, uvažavajući veliku odgojnu vrijednost plesa, poželjno je razvijati 
plesne projekte i kod učenika njegovati plesnu umjetnost, kao jednakovrijednu 
drugim područjima. Slična nastojanja prepoznata su od strane Agencije za odgoj 
i obrazovanje koja je 17. veljače 2014. godine izdala pozitivno stručno mišljenje 
za program „Izvannastavna aktivnost ples i aerobik u osnovnoj školi“, na temelju 
Smotre plesnog stvaralaštva, kao dio projekta „Plesna kultura u osnovnim škola-
ma“, koja je po prvi puta ove godine obuhvatila osnovne škole osječko-baranjske 
županije.
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Ostalo
Broj škola Broj skupina

Ukupno 
skupinaDA % NE %

RN 
(1-4)

PN 
(5-8)

Razina 
škole

Izborna nastava  
(njegovanje jezika manjine)

1 1 66 99 1 1 - 2

Programi stručnog usavršavanja 
učitelja (Plesna umjetnost u 
izvannastavnim aktivnostima)

1 1 66 99 - - 1 1

Županijsko natjecanje u  
plesnom stvaralaštvu

1 1 66 99 1 - - 1

RN = razredna nastava 
PN = predmetna nastava

UKUPNO 2 1 1 4

Tablica 5. Zastupljenost plesa u ostalim aktivnostima/kategorijama u školskim 
kurikulumima Osječko-baranjske županije (67 škola)

Od ostalih plesnih aktivnosti u analiziranim školskim kurikulumima, izdvojene 
su tri koje se pojavljuju u četiri škole i pokazuju mogući razvojni put plesne um-
jetnosti u školama. To se prvenstveno odnosi na usavršavanje učitelja iz područja 
plesne umjetnosti, sudjelovanje na susretima plesnih grupa te mogućnost uvođe-
nja izborne nastave vezane za ples.

Zaključak

Rezultati istraživanja pokazali su da je plesna umjetnost zastupljena u velikom 
broju osnovnih škola, većinom u nižim razredima, a znatno manje u višim. Naj-
prepoznatljivija je u izvannastavnim aktivnostima učenika, nakon čega slijede 
izvanškolske aktivnosti, kulturna i javna djelatnost škole te projekti. Uvidom u 
spomenuto, ukazuje se potreba za uvođenjem plesne umjetnosti u više razrede 
osnovnih škola, kao i potreba povećanja spomenutih u razrednoj nastavi. Istra-
živanje je pokazalo da ples nije zanemaren u školama, ali imajući u vidu nje-
gove razvojne odrednice zaslužuje veću pozornost, sličnu drugim umjetničkim 
područjima koja zajedno s plesom trebaju uzeti više prostora u školskim kuri-
kulumima, što sve snažnije zagovaraju stručnjaci iz područja kurikuluma. Kao 
suvremeni pedagoški izazov ističe se potreba stručnog usavršavanja nastavnika 
u plesnom području, kao i partnerstvo s plesnim umjetnicima, stručnjacima i 
plesnim školama te daljnja istraživanja u ovome području. Krajnji je cilj da se 
ples prizna kao snažno odgojno sredstvo koje doprinosi cjelovitom razvoju učeni-
ka, što je jedno od načela suvremenog odgoja i obrazovanja i kao takav postane 
sastavni dio školovanja. 
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DANCE ART AND SCHOOL CURRICULUM

Abstract

Today, prominent globalization processes set requirements for lifelong learning in different 
arenas of human activity, which presuppose connectedness, cooperation and partnership 
on all levels. Dance art and the universal language of dance enable integrative processes 
and contribute to the development of a student-focused curriculum. By developing creative 
dance abilities, introducing dance art and the current dance scene and educating a future 
dance audience, schools contribute to children and youth’s cultural development. Therefore, 
the national curriculum also emphasizes the importance of dance art, and especially cur-
riculums of schools that have a long-term tradition in nurturing the dance culture. Dance 
art rounds off children’s education, contributes to a healthy psychophysical development, and 
fulfils one of the three basic functions of school – transmission of culture. Using knowledge 
about all the advantages of the universal language of dance, the aim of this paper is to gain 
insight into dance art and determine its presence in elementary schools by analysing school 
curriculums. 67 elementary school curriculums of the Osijek-Baranja County have been 
examined and analysed. The analysis encompassed grades 1 through 8 of elementary school, 
acknowledging all their specificities and all forms of teaching. Results from a quantitative 
and qualitative analysis reveal that dance art is represented in many elementary schools, 
mostly in lower grades, and significantly less in higher grades. Dance art can mostly be found 
in students’ extracurricular activities, then in activities students participate in outside of 
school, in school’s cultural and public activities, and in school projects. This indicates a need 
to introduce dance art into higher grades of elementary school, and also a need to introduce 
more dance art in lower grades of elementary school. This research has shown that dance is 
not neglected in schools, but if we take into consideration its developmental determinants, 
it can be said that it deserves more reverence, similar to ones other art forms have. All art 
forms, including dance, should have more space in school curricula, which is confirmed by 
different curricular experts.

Keywords: dance art, school curriculum, students, elementary school


